

高新区借力 2024 数博会引资 15 亿元

本报讯 9月2日,记者从贵阳高新区投资促进局获悉,该区在2024数博会期间,通过参加交流活动、高峰论坛、发布会、展览等方式,积极开展招商引资、项目对接,共引资15亿元。

据了解,这些项目主要涉及通讯组件制造、无人机研发制造、智能洗车设备制造、智能功率集成系统研发等电子信息产业,医药领域MES研发、基础数据加工、信创软件及网安、AI操作系统研发等数字经济产业,以及高质量发展股权投资基金等生产性服务业。

“为抢抓2024数博会契机,我们锚

定高新区‘两主一特一软’和‘三大生态圈’,建立数博会高新区招商引资工作联席会议机制,制定《贵阳国家高新区2024年数博会招商工作方案》,明确‘工委领导带头招商、招商小分队招商、协办专题活动招商’的招商路径,精心谋划数博会招商工作,确保抓实产业精准招商。”高新区投资促进局相关负责人说。

据悉,在2024数博会招商引资垂直大模型发布会等活动中,高新区工委相关负责人与宁波润盛车辆附件有限公司、北京国联视讯信息技术股份有限公司、深圳卡睿智行科技有限公司、上海

周途信息科技有限公司等15家重点企业完成对接洽谈,与亚信安全科技股份有限公司、北京国际大数据交易所等企业达成投资意向。

同时,在2024浪潮云数智未来大会、华为828 B2B企业节开幕式、数据交易生态大会等10余个论坛活动中,高新区招商小分队积极开展招商引资宣传,对接武汉达梦数据库股份有限公司、北京萌货机器人科技有限公司、特来电新能源股份有限公司等企业、机构、商协会主要负责人100余人次。

此外,通过协助贵阳大数据交易所、

清华大学等单位举办“数据交易生态大会”“数字人才培养”等主题活动,高新区面向行业专家和政企代表宣传推荐高新区并开展招商洽谈,积极拓展招商渠道。

下一步,高新区将积极加强与数博会期间已洽企业的对接联系,进一步挖掘企业投资意愿,邀请企业到高新区参观考察,努力把投资意向转化为实实在在的招商成果。同时,将主动靠前服务、及时跟进服务、精准精细服务贯穿到已签约项目推进全过程,确保项目引得来、建得好、成效率高。

(贵阳日报融媒体记者 杨蕾)

上半年乌当区空气质量优良率达98.9%

本报讯 9月3日,乌当区举行生态环境保护工作新闻发布会,贵阳市生态环境局乌当分局相关负责人介绍2024年乌当区生态环境保护工作情况,并回答媒体代表提问。

记者从发布会上获悉,近年来,乌当区依托生态资源禀赋、产业基础较好、创新要素比较集聚的优势,将“两山”实践创新基地示范区建设纳入乌当区“十四五”规划实施,通过实行最严格的生态环境保护制度、健全完善生态文明制度体系、强化生态文明考核制度等,大力推进生态文明建设。聚焦打好污染防治攻坚战,精准治污、科学治污、依法治污,持续改善生态环境质量。同时,统筹优化农业、生态、城镇等各类空间布局,大力推动全区大生态与大数据、大健康、都市农业、大旅游等产业协同发展,助推乌当区经济社会高质量发展。

今年上半年,乌当区生态环境质量总体良好稳定;空气质量优良率98.9%;集中式饮用水水源地水质达标

率、地表水国控省控断面水质达标率均为100%。南明河(乌当段)28个重要入河排污口整治任务完成率92.8%;土壤污染治理有序开展,重点建设用地安全利用率100%;实施管控的地块比例100%;危险废物安全处置利用率100%;医疗废物无害化处置率100%;工业固体废物处置利用率100%,无废城市建设高质落实;分类推进新场镇永丰村等8个村生活污水治理,目前已完成5个村农村环境整治污水治理管控任务,农村人居环境持续改善。

接下来,乌当区将持续打好蓝天、碧水、净土、固废治理和乡村环境整治“五场攻坚战”,推进第二轮中央和省生态环境保护督察反馈问题整改,全力推进绿色生产、绿色生活、绿色消费、绿色文明“四大行动”,增强绿色发展底色,不断提高绿色经济占比,以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”理念,努力绘就“美丽乌当·活力新城”绿色发展新画卷。

(贵阳日报融媒体记者 黎荣)

南明区举行村(社区)党组织书记“擂台比武”

本报讯 近日,南明区举行2024年村(社区)党组织书记“擂台比武”。

活动前期,南明区围绕基层基础“强双基”,以“黔进先锋·贵在行动”为载体,深入实施“筑固工程”,扎实推进“五个一”行动,将全区各乡(街道)分成4个片区,聚焦抓党建促乡村振兴、党建引领基层治理、“一圈两场三改”等中心工作开展“擂台比武”,经过激烈角逐,共有3名村党组织书记和6名社区党组织书记成功晋级区级决赛。

比武现场,9名村(社区)党组织书记逐一亮相,结合各自工作领域实际,通过现场演讲、提问形式,晒成绩、讲经验、谈想法。

本次“擂台比武”既是南明区学习贯彻党的二十届三中全会精神的实际行动,也是落实省委、市委关于“强双基”和“五个一”行动、全力培育“头雁”队伍的具体举措。南明区将以此次“擂台比武”为契机,全面促进、全面优化、全面提升全区村(社区)党组织书记的综合素质和履职能力,全力练好“基本功”、当好“领头雁”、种好“责任田”,推动全区基层党组织建设再上新台阶。

(许巧英 赵松 贵阳日报融媒体记者 冉婷林 文/图)

深入实施“筑固工程” 大力推进“五个一”行动



“擂台比武”现场,南明区一名社区党组织书记分享社区党建引领基层治理经验。



白云消防——深入重点场所开展消防安全检查

本报讯 为切实提高社会单位火灾防范能力,确保高温天气火灾形势持续平稳,连日来,贵阳市消防救援支队白云大队深入辖区各类重点场所开展消防安全检查专项行动。截至8月底,白云消防共检查重点场所百余家,发现各类消防隐患问题300余个,均已责令整改。

行动中,白云消防消防监督员分别深入辖区学校、酒店、加油站等重点场所,对其是否存在消防安全隐患进行仔细排查,重点检查单位内消防设施、消防器材是否完好有效;消防通道是否保持畅通,装修、装饰材料是否符合安全标准;水泵房及消防控制室设施设备运作是否正常且值班人员是否

在岗,消防档案是否建档立册等。检查中发现部分酒店存在疏散通道堆放阻碍逃生的杂物等问题,对于检查中发现的问题,防火监督员责令相关单位加强监管,严格落实消防安全责任制,加大内部防火巡查、检查力度和频次,消除各类火灾隐患。同时,加强员工消防安全“四个能力”培训,切实提升应急处置能力,督促各项隐患整改到位。

下一步,白云消防将持续开展消防安全隐患排查工作,不断提高各单位火灾防控能力,进一步加强重点单位场所负责人及员工消防安全意识,提升全社会消防安全应急处置能力,助力营造安全稳定的社会环境。(符淞贤 贵阳日报融媒体记者 梁婧)

观山湖区宾阳街道——为戒毒期满人员举行解除宣告仪式

本报讯 “我已经成功戒断毒瘾,顺利结束社区戒毒,在开启人生新征程之际,我承诺做到遵守法律法规,努力做一名对家庭、对社会、对国家有贡献的人,请大家继续为我见证。”日前,观山湖区宾阳街道为7名戒毒期满3年的社区戒毒人员举行解除宣告仪式。

宣告仪式上,民警、禁毒社工、志愿者对7名社区戒毒期满人员三年来严格遵守《社区戒毒协议》、努力戒断毒瘾、坚持做出改变的决心予以充分肯定。同时,向他们详细介绍相关法律法规、戒毒人员期满解除后的权利义务和相关帮扶政策,鼓励他们告别过去,走好、走正今后的每一步。

“我因为年少无知染上毒品,陷入

人生低谷,是政府和亲人把我拉了回来,3年的社区戒毒让我重新感受到关心和关爱,也让我学到很多。在今后的日子里,我将积极面对生活,远离毒品,珍爱生命,不辜负街道、社区和亲人的希望。”一名期满人员说。

据悉,宾阳街道在戒毒(康复)人员帮管过程中始终坚持“以人为本”的原则,通过专职工作人员、社区医生、社区民警、禁毒社工、戒毒康复人员家属及禁毒志愿者“六帮一”的工作模式,整合辖区资源,为戒毒(康复)人员在住房、社保、创业就业及身心健康等方面提供帮助,让他们无后顾之忧,踏实戒毒,回归正常生活。(杨黔 贵阳日报融媒体记者 帅弋)

观山湖区——摸清村集体建设用地 推进确权登记颁证工作

本报讯 近日,记者从观山湖区自然资源局了解到,该区通过加快农村集体建设用地确权登记颁证工作,有效解决了农村土地权属不清、登记不全的问题,提高了村集体组织的权属意识,为村集体经济的发展提供了坚实保障。

自“点题整治”工作开展以来,观山湖区自然资源局通过问题排查发现,目前辖区尚未有村集体建设用地完成确权登记并获得不动产权证。主要问题包括缺乏完善的农村集体建设用

地确权体系,对土地的基本情况掌握不全面,导致未能对这些土地进行有效的权属登记;村委会和村民对于土地确权的相关政策及其意义认识不足,因此参与和推进确权工作的积极性不高等。

为解决以上问题,增强土地要素对辖区乡村全面振兴的保障能力,观山湖区自然资源局通过摸清家底、健全登记机制、强化政策宣传等措施,确保确权登记颁证工作有序推进。全区94宗存量集体建设用地已完成摸

底调查,建立了权属调查台账和基础数据库。同时,印发《观山湖区关于农村集体建设用地使用权确权登记颁证问题整治工作方案》,通过内部压实责任,明确观山湖区农村集体建设用地使用权确权登记颁证流程图和各部门具体的工作职责,确保确权登记工作的程序严谨性、可操作性及合规性。

此外,观山湖区强化政策宣传工作,通过座谈会、入户走访等形式,在百花湖镇7个村、金华镇5个村、朱昌镇7个

村开展农村集体建设用地使用权确权登记颁证相关政策宣传活动,提高村“两委”及村民对于集体建设用地确权的思想认识和积极性。

目前,朱昌镇高寨村的7宗集体建设用地使用权登记资料已报贵阳市不动产登记中心进行申请登记颁证,其他镇村的相关工作也在稳步推进中。

下一步,观山湖区自然资源局将继续优化确权登记颁证工作流程机制,为乡村振兴提供更加有力的土地要素保障。(贵阳日报融媒体记者 蔡婕)

文明贵阳 富强民主文明和谐 自由平等公正法治 爱国敬业诚信友善

文明健康 绿色环保

爱护公共卫生 净化美化环境

贵阳市精神文明办 贵阳市综合行政执法局 宣